ОХ УЖ ЭТОТ ГОЛОЛЕД...
С окончанием зимы ситуации, как в известном фильме «Бриллиантовая рука»: «Шел, поскользнулся, упал, очнулся — гипс», случаются слишком часто. Причина тому — гололедица. Подобный финал наиболее распространен среди школьников — любителей устраивать на тротуарах катки. Мало того, что они тем самым подвергают опасности свое здоровье, но и взрослые пешеходы (может быть, твои родители, бабушка или дедушка) часто получают травмы, упав на этих ледяных дорожках.
Как же противостоять гололеду?
· Надевать обувь на небольшом устойчивом каблуке или без каблука, лучше с микропористой, мягкой подошвой.
· Различными способами (например, приклеивая на каб​лук или сухую подошву изоляционную ленту, лейкопла​стырь, натирая подошву наждачной бумагой перед выхо​дом) увеличивать сцепление обуви со льдом.

· Стараться при ходьбе наступать на всю подошву, немно​го расслабив ноги в коленях.

· Не занимать руки, чтобы при угрозе падения использовать их (как канатоходец посох) для удержания равновесия.

· Не торопиться, выходить из дома с запасом времени.

· Научиться падать: сжаться, напрячь мышцы, а коснув​шись земли, чтобы смягчить удар, обязательно перека​титься на бок, вжав голову в плечи. Нельзя падать на прямую спину или на вытянутые руки!
МЫ ПРОМЧИМСЯ ПО ЗВОНКОМУ ЛЬДУ...
Хорошо играть на льду, весело и быстро гонять шайбу или мячик. Только для этого нужно твердо знать, что лед на по​верхности водоема прочный, вода под ним неглубокая, а ря​дом есть веревка и доска. Так, на всякий случай.
Если необходимо по льду перейти реку, всегда будь готов к тому, что можешь поскользнуться, удариться, порезаться о лед, а еще хуже — провалиться.
Вот некоторые советы бывалых и умных людей, которые хорошо знают коварство льда.
· Если лед под тобой затрещал или начал ломаться — быст​ро возвращайся скользящим шагом или ползком к берегу. Так твоя тяжесть распределяется равномернее, чем при обычной ходьбе, и опасность провалиться меньше.

· Всегда выходи на лед с палкой в руке и с отверткой в кармане. Эти предметы помогают выбраться из полыньи или провала.

· Нельзя ходить по льду во время оттепели, в одиночку, в темноте, с большим грузом. Груз лучше тянуть на сан​ках (лыжах).
· Если уж возникла необходимость идти по льду в одиноч​ку, учти, что делать это можно лишь при толщине льда не менее 5 сантиметров, а большой группе людей — при тол​щине льда в 7—9 сантиметров, причем каждый человек должен идти на расстоянии 5—6 метров друг от друга.

· Нельзя прыгать на льду и топать ногами, проверяя его прочность, особенно возле берега, где движение воды ис​тончает лед.
· Если собираешься пересечь замерзший водоем на лы​жах, то заранее расстегни крепления и высвободи кис​ти рук из петель лыжных палок, обеспечив себе таким образом свободу движений в случае, если ты неожидан​но провалишься под лед.

· Смертельно опасно кататься на льдинах.
Наверное, многие знают эти правила, но все ли их соблю​дают? Кое-кто надеется: авось пронесет. Но чудес не бывает. И каждую весну мы вновь узнаем о несчастных слу​чаях, происшедших из-за нарушения простых и разумных правил, которые перечислены выше.
Ну, а если не повезло и ты в полынье, в холодной воде?
Если вода по пояс и слабое течение, то выбраться сможет любой. Сложнее, когда с головой ушел под воду и течение сильное. Оно может утянуть под лед.
Итак, что делать, если ты провалился в холодную воду?
■
Попав в полынью, цепляйся за кромку льда рукам!!,
палкой, отверткой. Затем осторожно и спокойно выпол​зай на лед грудью и вытаскивай одну ногу, затем вто​рую. Ползи в ту сторону, откуда пришел, где лед креп​че. Не думай о холоде — выползай на берег. А теперь бе​ги до ближайшего дома, чтобы согреться. Если до жилища далеко, нужно выжать одежду и, одевшись, все время двигаться. Здесь тебе помогут и костер, и чай, и защита от ветра, и сухая одежда твоих товарищей (рубашки, са​поги, перчатки, шарфы, а также любые сухие тряпки, даже газеты).
■
Если твои друзья или близкие недалеко, то, попав в по​лынью, не пытайся выбраться самостоятельно: край по​лыньи часто обламываются, и ты можешь полностью по​грузиться в воду, а при быстром течении и попасть под лед.
